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1017 Wie n 

Auf die schriftliche Anfrage der Abgeordneten Hans Helmut Moser und 
Genossen vom 25. April 1990, Nr. 5419/J, betreffend den Grenzübergang 
Angern, beehre ich mich folgendes mitzuteilen: 

Zu 1. bis 3.: 

Aufgrund der Vielzahl von Wünschen nach Errichtung zusätzlicher Grenz
übergänge zur CSFR wurde von der österreichisch-tschechoslowakischen Ex
pertengruppe für Grenzübergänge eine gemischte Arbeitsgruppe eingesetzt, 
die den Bedarf nach Errichtung neuer Grenzübergänge auf der Grundlage 
der von den betreffenden österreichischen Bundesländern und der CSFR er
stellten Analysen unter Bedachtnahme auf die Wirtschaftlichkeit, die 
ökologischen Bedingungen und die jeweils gegebene Infrastruktur geprüft 

hat. Der Arbeitsgruppe gehörten Vertreter der betreffenden Zentralstel
len österreichs und der CSFR, der Ämter der niederösterreichischen und 
oberösterreichischen Landesregierung und der Regionalstellen der CSFR 

. an. 

Der Bericht der Arbeitsgruppe wurde anläßlich der 2. Tagung der Exper
tengruppe für Grenzübergänge am 22. März 1990 behandelt. Bezüglich der 
Schaffung eines Grenzüberganges in Angern bestand zwischen beiden Seiten 
im wesentlichen [invernehmen darüber, daß ein Grenzübergang für Fußgän
ger und Radfahrer errichtet werden sollte, wobei beide Seiten noch die 
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lokalen Bedingungen überprüfen werden. Das Ergebnis wird bei der näch
sten Tagung der Expertengruppe im Herbst 1990 erörtert werden. 

Im Budgetüberschreitungsgesetz 1990 sollen 50 Mio S für den Um- und Aus
bau von Grenzzollämtern zur Verfügung gestellt werden. Damit kann aber 
nur ein Teil der vorgesehenen baulichen Maßnahmen durchgeführt werden. 

Weitere Beträge in Höhe von 100 - 200 Mio S sind (in Teilbeträgen) 1991 
und 1992 aus dem normalen Hochbaubudget zu finanzieren. 

Ich ersuche um Verständnis dafür, daß ich zum gegenwärtigen Zeitpunkt 
noch keine konkreten Zusagen betreffend den Grenzübergang Angern machen 
kann. 
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